SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 039/2017
Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, ADELINA HENDGEN, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 037/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 13 de novembro de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 038/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 20 de novembro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 156/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, solicitando a cedência de 30 minutos durante a presente sessão para apresentação da proposta de readequação do plano de carreira do magistério, elaborado pelos professores, que dará entrada nesta noite no Poder Legislativo de Derrubadas. Documento Expedido nº 05/2017 de origem do Poder Legislativo informando os valores pagos em diárias, discriminando vereadores/servidores beneficiados e valores recebidos. Of. nº 5831/2017 oriundo da Caixa Econômica Federal Superintendência Norte Gaúcho, informando a extinção de contrato de repasse de recursos financeiros nº 831496/2016, solicitado pelo contratado. Of. nº 75/2017 oriundo da Escola Estadual de Ensino Médio Getúlio Vargas convidando o Presidente da Casa para a solenidade de formatura da 18ª Turma do Ensino Médio desta escola, no dia 15 de dezembro de 2017, às 20 horas, no CTG Veteranos da Tradição, em Derrubadas. Of. nº 054/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social convidando para participar de um encontro de encerramento das atividades do ano de 2017 do Centro de Referência em Assistência Social – CRAS, no dia 28 de novembro de 2017, às 13h30min, junto a sede do Sindicato dos Municipários de Derrubadas. Of. nº 45/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas lotados naquela secretaria, referente ao mês de outubro de 2017. Of. Circ. nº 003/2017 oriundo do Poder Executivo de Redentora/RS, convidando para participar da abertura do Natal 2017 em Redentora, a ser realizada no dia 24 de novembro de 2017, às 20h30min, junto a Praça Redenção. Convite oriundo da Faders e Assembleia Legislativa do estado, para participar do Fórum temático Acessibilidade Arquitetônica e Urbanística, construindo uma sociedade sem barreiras, no dia 05 de dezembro de 2017, às 09h, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. Nº 016/2017 oriundo da União dos Vereadores do Rio grande do Sul – UVERGS, convidando para participar do 81º Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, nos dias 05 a 08 de dezembro de 2017, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Sindicato dos Municipários de Derrubadas para participar da confraternização de final de ano dos servidores públicos municipais de Derrubadas, no dia 08 de dezembro de 2017, às 20 horas, no CTG Veteranos da Tradição em Derrubadas. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço as seguintes matérias, para discussão e apreciação: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu envio de ofício à Senhora Mirna Kilsen Braucks, Presidente da Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela parabenizando-a, extensivo a toda a sua equipe, pela conquista da UCI Neonatal, para o Hospital Santo Antônio, bem como reconhecendo a força política desta cidadã, ao trazer vários líderes políticos, de diversos partidos para um grandioso evento, para Tenente Portela e Região, ocorrido na última sexta-feira, dia 24 de novembro de 2017, junto ao Hospital Santo Antônio, em Tenente Portela. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações ao setor competente da municipalidade, sobre os motivos de serem executados alguns serviços de recuperação de estrada de propriedades rurais e acessos a lavouras, para alguns munícipes e outros, nos mesmos trechos não são atendidos, beneficiados, ficando muitas vezes sem nenhum acesso as propriedades rurais, áreas produtivas, no território municipal. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações sobre o Projeto de Lei nº 013/2017, quanto a existência de projeto, croqui ou maquetes, apresentando o que de fato será executado nesta área, enviando a esta Casa Legislativa, cópias destes materiais, pois sabe-se de comentários, que no local será construída uma praça municipal, ou quiosque, pavilhão de eventos, com lagos e inclusive o Parque de Rodeios. Salientou o Vereador proponente que importante o conhecimento dos Vereadores sobre o que se pretende executar neste local, pois existem muitos questionamentos sobre isso pela comunidade, e acaba-se não tendo muito que argumentar e justificar. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. III) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Nelci Luis Gaviraghi, solicitando informações sobre o andamento e encaminhamentos, quanto ao Requerimento apresentado no dia 30 de outubro de 2017, sobre a realização de reuniões envolvendo os Poderes Executivo e Legislativo, juntamente com a Secretaria Municipal de Turismo e a Empresa privada KVR Turismo LTDA ME., visando a programação e desenvolvimento do 2º Fórum de Turismo no Município de Derrubadas, para o ano de 2018. Salientou o Vereador proponente que precisamos falar em turismo, pois desde a criação do Município, fala-se em potencial turístico, precisamos transformar este potencial em desenvolvimento, empregos e renda para o nosso Município de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 044/2017: que Estima a receita e fixa a despesa do Município de Derrubadas para o exercício financeiro de 2018. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 045/2017: que Dispõe sobre o Plano de Carreira do Magistério Público do Município de Derrubadas e dá outras providências. Colocado em discussão, o Projeto de Lei recebeu uma Emenda Supressiva, proposta pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos, suprimindo o Parágrafo Único do Art. 25. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 046/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado junto a Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, para o ano letivo de 2018. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 047/2017: que Institui o programa de subsídio para a produção de silagem, aos produtores rurais e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2017: que Aprova o Parecer do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, referente ao Processo de Tomada de Contas do Prefeito Municipal Almir José Bagega e Vice-Prefeito Municipal Alair Cemin, administradores gestão 2015. Este Projeto de Decreto foi baixado para apreciação em sessão específica, a ser realizada no dia 11 de dezembro de 2017, às 18h30min. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino parabenizando ao Presidente pela economia de diárias, se vê em outras Câmaras da região um gasto elevado em diárias, então nossa Câmara estaria de parabéns, a pouco conversava com o Jurídico, tem Câmaras que utilizam diárias para tudo e nós aqui estamos fazendo uma bela economia, saberia que não caberia a ele, mas gostaria de propor aqui na Casa, que em parceria com o Poder Executivo, que no repasse do duodécimo, promovêssemos uma ação na ERS 330, acreditaria que com pouco valor se faria um tapa-buracos neste trecho até Tenente Portela, saberia que seria uma tarefa que não seria nossa, mas a nível de região, enquanto Vereadores, estaria se dando um grande exemplo, comprando-se uns 3 metros cúbicos de asfalto, quente ou frio, para podermos fazer uma reparação do trecho e numa ação dos nove Vereadores, mais servidores da Secretaria de Obras, e mesmo que os Vereadores não aparecessem nesta ação, mas simplesmente pelo fato de acabar com os buracos desta rodovia, por exemplo citaria um buraco que existia em frente a entrada do Balneário Águas do Moconá, do Maia, quando estavam fazendo o pórtico de entrada do local, pegaram um carrinho de mão com concreto e cobriram aquele buraco, o qual está durando mais de 120 dias, então se nós fizéssemos uma ação destas, enquanto Legislativo e Executivo, mesmo não sendo de nossa alçada, mas perante nossa comunidade, pois nós derrubadenses precisamos desta rodovia, mais do que Tenente Portela. O Vereador Adelino manifestou-se ainda, iria fazer em forma de requerimento, mas acredita que apresentando aqui, surta mais efeito, pois tem-se um diálogo mais próximo, pediu ao Presidente da Casa Vereador Nelci, trazer para a Casa e Vereadores como está a situação das fábricas de costura, da fábrica Sol Móveis, teve nesta semana duas pessoas lhe ligando para a vaga de motorista, para suprir uma vaga que ele estaria oferecendo, e infelizmente estas pessoas que lhe ligaram trabalham nesta fábrica, aí perguntou um pouco sobre a situação de lá, a qual não seria muito boa, tendo em vista existirem no local recursos financeiros investidos do Poder Público, em ambos os empreendimentos, para sabermos da administração se há um diálogo frequente, o que está acontecendo de fato, para não ficarmos a ver navios e sem respostas a nossa sociedade. O Vereador Adelino parabenizou a administração pelo envio nesta noite do Plano de Carreira do magistério, disse às professoras que estava na plateia, que todas sabem que ele propôs uma emenda supressiva, o projeto será votado, para ele não mudaria em nada a situação dos 15% de difícil acesso, mas para os beneficiados talvez mude alguma coisa, as professoras vieram à Casa nesta noite, se ele estivesse somente na condição de professor e não de Vereador também estaria presente, para valorizar o trabalho, acredita ser este o papel de cidadão, para fiscalizar o trabalho da Câmara, e reivindicar por algo merecido, a emenda supressiva irá ficar na Casa por três sessões, juntamente com o Projeto e com certeza o mesmo será aprovado de forma unanime, sendo ou não a emenda aprovada, não tivemos nenhum projeto reprovado este ano na Casa, os projetos mandados pelo Executivo, as vezes são debatidos um pouco, não teria vergonha de dizer este foi um dos mais debatidos, até pela abertura feita pela comissão que elaborou o Plano de Carreira, as quais relataram e fizeram uma bela exposição, sendo o projeto um dos mais debatidos no ano, seria um pouco polêmico neste sentido, debateria quase todos, no Projeto do Orçamento teria dois pontos que na próxima sessão irá abordar, que seria a questão de aquisição de veículo, onde está orçado R$ 5.000,00, não saberia como proceder, não se compra veículo nesta valor, acredita que temos que mudar, e os erros ortográficos, os quais já vem da LDO, apontou e não foram sanados, mas prefere dizer aqui, pois aqui seria o local dos debates, para depois não ficar dizendo pelas costas, e se teria para dizer algo, diria, as vezes seria crucificado por isso, para ele não importa partido político, se pegar esta questão histórica, desde Gildo, Reimann, Miro, Bagega e Alair, todos tiveram como se diz, marcações na paleta, a poucos dias comentava-se aqui na sessão sobre injustiças e todos cometem injustiças e todos fizeram justiça, e não teria porque não parabenizar o Prefeito Alair e a Secretária Cristiane, por esta mão que está sendo dada aos Professores, concursados em Derrubadas, e como ele costuma dizer, tudo na vida passa, hoje seria Vereador, amanhã não mais, mas continuará sendo Professor, a Cristiane hoje seria Secretária, amanhã não amis, o Alair hoje é Prefeito amanhã não mais, voltará a ser servidor público, talvez aposentado ou na ativa, então parabenizar e agradecer enquanto Professor, desde 2006 não se fazia esta adequação, seria algo polêmico, com certeza a Comissão quebrou a cabeça para montar o Projeto, analisando custos para o Município, analisando tim-tim por tim-tim, conheceria a Aline como Professora, a Tuizi seria sua Vice-Diretora numa das gestões da escola Salto Grande, conheceria a competência de ambas, com certeza trabalharam muito para isso. Disse estarmos no final do ano, em clima de encerramento, gostaria de elencar uma frase que ouviu esta semana, que o deixou um pouco triste, de um jovem que está indo embora de Derrubadas, o qual lhe disse “Professor, ano que vem se Deus quiser vou para Lindolfo Collor”, aí perguntou o porque, seria seu aluno, e hoje estaria com 20 e poucos anos, e ele lhe respondeu que Derrubadas não adiantaria, Derrubadas seria para quem trabalha na Prefeitura ou seria aposentado, seria uma questão inquietante, seria um jovem que não progrediu muito nos estudos, mas que tem esta visão, tomara que nosso Município não seja assim no futuro, diria mais como uma questão de se discutir, conversar, se unir, para buscarmos alternativas, para que nosso Município não seja isso, um Município de pessoas que trabalham na Prefeitura ou aposentados, se olharmos não seria culpa de ninguém, mas Derrubadas tende cada vez mais ficar menor, não saberia como proceder, ninguém salvaria a pátria, não será nestes três anos do Prefeito Alair, nem nos quatro sequentes de quem vir a assumir o Executivo que vai sanar isso, mas seria algo que o instigou bastante, subestimou aquilo que este jovem poderia lhe dizer, exerceu um pré-conceito, numa frase tão inteligente lhe dita, fazendo-o pensar, pois se pensar na sua filha que hoje está com 2 anos e meio, qual será seu futuro, uma cidade boa de se viver, morar, conviver com pessoas, amigos em toda a quadra, mas o que fará quando crescer, se formará e terá que sair de Derrubadas, então seria algo para chamar para o nosso dia-a-dia, o que podemos fazer enquanto legislador, enquanto Executivo, para que isso não aconteça. O Veeador Adelino reforçou ao Presidente da Casa, que leve em consideração este seu pedido de buscar estas informações, para fazermos alguma coisa para a nossa ERS 330, que seria de competência do Estado do RS, o qual sabe-se que ou tem dinheiro e está guardando ou realmente está sacrificando em especial aos servidores. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar ser a primeira vez nesta legislatura e na passada que temos uma Secretária Municipal assistindo toda uma sessão ordinária, na pessoa da Secretária Cristiane Führ, agradeceu e convidou esta juntamente com todas as professoras na plateia a prestigiarem mais vezes o trabalho do legislativo. O Vereador Osmar manifestou-se dizendo que sempre que possível deixava este Plenário informado de fatos relacionados a ACAMRECE, como colocado em outra oportunidade no mês de fevereiro haverá eleição da nova diretoria desta entidade, e como dito por ele que teria chapa de oposição, isso não se confirmará, então o colega Vereador que quiser compor a chapa da diretoria desta entidade, que se acuse, ele não participará mais, aconteceram coisas que ele prefere não citar, mas que levaram ele a decisão de ficar de fora desta diretoria. O Vereador Osmar agradeceu ao colega Vereador Luis Carlos Seffrin o qual na última sessão havia agradecido aos Vereadores Osmar e Adelino que naquela sessão aceitaram compor as Comissões Permanentes da Casa, precisava-se pois o Prefeito precisava a aprovação daquele Projeto de lei para torna-lo Lei e com isso aceitaram fazer parte das Comissões Permanentes, disse que o Vereador Luis Carlos sentiu que os Vereadores da oposição não seriam contrários aos projetos, como o parecer foi favorável, seriam contrários sim a forma de como estes Projetos são encaminhados a esta Casa, muitos vem em Regime de Urgência Especial, sem prazos para analisar, sabe-se que os projetos são sérios e necessários, mas a forma como vem a Casa, e neste sentido o Vereador Luis Carlos teria os agradecido. O Vereador Osmar disse ainda que viu de nosso Presidente o que ele Osmar teria feito em 2014, reconhecido seu erro, com o colega Angelo Celeste, assim o Presidente Nelci reconheceu seu erro que teve com o Vereador Adelino, achou isso bonito, toda a pessoa teria seus erros, ninguém seria correto e perfeito sempre, embora que as vezes não recebemos o parecer jurídico, mas passou. O Vereador Osmar disse ter prometido na última sessão que comentaria nesta um assunto por ele iniciado, com relação a Deputada Silvana Covatti, onde encontrou-se com ele na abertura da Expotenpo, e quando o viu lhe chamou de longe o Vereador Louco, todos deram risada, mas ele gostaria de dizer aqui o porque deste apelido, no Gabinete do Deputado Covatti, seus assessores até o ano de 2000 o conheciam como Vereador Louco, já disse ter cometido um erro, não teria como corrigir, o filho do Vitorino Delarmelim, seu compadre Everaldo, lhe ligou em 1997, pedindo ajuda, seu pai teria sofrido um acidente, sua casa teria queimado completamente, e este senhor da mesma forma ficou com o corpo bastante atingido pelo fogo, muitos dos presentes, sabem desta história, seu compadre lhe ligou e por volta das 14 horas daquele dia, ele Osmar teria recebido um telefonema do Prefeito Eugênio Reimann para acompanhar este em viagem a Porto Alegre fazer reivindicações e visitas as Secretarias de Estado, e negou ao seu compadre, o qual teria dito que seu pai morreria então, viajaram a Porto Alegre ainda naquele dia a tarde, no outro dia visitaram algumas Secretarias e após o meio dia foram ao Gabinete do Vilson Covatti, até que algum dos assessores que trabalhavam com este deputado, atende um telefone e falaram o queimado, ele Osmar viu tratar-se de alguma coisa de Derrubadas, deu dois passos para trás e ficou ouvindo o que conversavam, quando desligou o telefone o Vereador Osmar teria pedido quem estava ao telefone, lhe respondeu se não seria de Derrubadas que alguém sofreu um acidente e queimou-se, confirmado pelo Vereador Osmar este assessor lhe disse que o paciente estaria no Hospital das Clínicas em Porto Alegre, e estaria o levando de volta, e pediram ajuda do Deputado Vilson Covatti o qual não estaria lá naquele dia, aí ele Osmar teria pedido um carro para a Srª. Silvana a qual pegou uma chave de carro que estava no chaveiro na prede e lhe alcançou, onde que ele Osmar teria dito que seria motorista mas não para dirigir em cidade grande, precisaria com motorista, prontamente atendido, e deslocaram-se para lá, chegando lá seu compadre já teria dito que agora teria dado certo, foi ver o Sr. Vitorino na ambulância, mas não dava para dizer que seria ele de tão queimado seu corpo, aí neste espaço de tempo ele Osmar se alvoroçou, seria de pavil curto, ficou meio louco com a situação, e disse que lhe dessem o telefone da Imprensa falada ou escrita, de Porto Alegre, poderia ser Jornal Zero Hora, Correio do Povo, RBS, qualquer meio de comunicação, aí viu como este pessoal tem medo da imprensa, naquilo saiu o enfermeiro que estaria cuidando do Vitorino e ligou de volta para Ijuí, dizendo ser difícil de levar o paciente de volta, pois havia um Vereador Louco presente, da cidade do paciente e que este estaria chamando a imprensa ao local, logo arrumaram leito para o Vitorino no Pronto Socorro que seria especializado e atendimento de queimaduras, foram atrás e quando estavam levando o Vitorino deu uma pasta que estaria levando junto entregou ao seu compadre, e disse para cuidá-la, que ele iria acompanhar o Vitorino dizendo ser irmão do mesmo e foi hospital adentro, o empurraram para o lado, mas teria dito que gostaria de saber o estado do seu irmão e iria acompanhar o mesmo, o pegaram e levaram até uma sala e lhe lavaram todo o corpo, colocaram uns produtos na água para limpar e medicaram o mesmo em seguida, levando-o ao quarto, aí voltaram ao gabinete do Deputado Covatti e o Prefeito já teria se deslocado até uma outra Secretaria e a noite visitaram o Vitorino no hospital, não seria mais o mesmo homem de quatro horas atrás, falando o reconheceu, mas seu corpo todo queimado, saindo uma água do corpo. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin confirmando as colocações do Vereador Osmar sobre o paciente Vitorino, inclusive teria sido ele Angelo quem socorreu o mesmo em sua residência, até o hospital em Tenente Portela, e seria de fato conforme as colocações do Vereador Osmar dava tristeza de olhar a situação do paciente, o qual usava uma camisa, a qual queimou no seu corpo aí tiravam os pedaços saia grudada em pedaços de pele, salvou um pouco do seu corpo, a parte onde este usava uma bermuda jeans, o restante do corpo era uma situação de arrepiar, inclusive de sua residência até o hospital e Tenente Portela seria um gemido e grito só, lá o sedaram e transferiram a Ijuí, e posteriormente a Porto Alegre. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse para os Vereadores analisarem como nosso povo seria cruel ainda, quando ele Osmar voltou de Porto Alegre, o que lhe disseram “Osmar deveria ter deixado morrer, seria PMDB”, isso aconteceu, ele Osmar nunca levou isso para este lado, teria seus amigos, tanto de um partido como de outro, de uma religião ou de outra, torce para um time ou para outro, seriam seus amigos igual, teria sangue igual ele correndo nas veias, e rezaria ao mesmo Salvador nosso, com isso o Vereador Osmar queria dizer que quem o estava guiando seria o Nosso Senhor Jesus Cristo, poderiam pensar o que quisessem, mas para acontecer as coisas desta forma, de guiar o Everaldo a lhe procurar, senão nem saberia que estava em Porto Alegre, não prestaria atenção no telefonema, e ninguém saberia de nada. O Vereador Osmar manifestou ainda dizendo ter uma informação oficial sobre as empresas de costura e de móveis, que as mesmas irão fechar estas empresas, sentiria isso, será um atraso para Derrubadas, uma já estaria fechada e dizem que as outras duas ainda fecharão este ano, uma coisa que seria somente para alertar os Vereadores, para vermos o que podemos auxiliar a administração, embora que a mesma não procura a Câmara, mas não podemos pensar nisso, precisamos buscar algum meio de ajudar, e ver o que realmente está errado. O Vereador Osmar registrou ainda esta presente neste dia na audiência pública, em Três Passos, sobre os biodigestores, organizada pela Deputada Zilá, a qual coordenou os trabalhos, ouviu mais uma frase que criticou na última sessão, quando da abertura da Expotenpo, o atraso naquele dia, agora nesta audiência a deputada Zilá quando chegou no horário marcado, deu abertura a audiência e disse que seria seu costume cumprir horário de abertura e encerrar no horário previsto também, embora estaria passando 5 minutos naquela audiência, mas que registrariam em ata o horário. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereadora Adelina Hendgen a qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida a Vereadora Adelina manifestou-se agradecendo aos colegas pela oportunidade de assumir uma cadeira, na vaga do Vereador Magnus Geroldini, por 15 dias, isso seria uma escola, tamanho o aprendizado que se tem ao assumir uma cadeira no Poder Legislativo, assim como suas colegas suplentes já tiveram a oportunidade de assumir, estar aqui representando as mulheres e seus eleitores na Câmara, como colocado pelo Vereador da Deputada Silvana Covatti que seria um exemplo, foi a primeira mulher a assumir a Presidência do Legislativo Estadual, mesmo não tendo apresentado matérias nestes 15 dias, mas o aprendizado e o conhecimento adquiridos valeriam para a vida. A Vereadora Adelina desejou a todos os presentes e população derrubadense um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo a todos. Por fim a Vereadora Adelina agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Nelci colocou que o Secretário da Fazenda teria se colocado a disposição para debater o Projeto do Orçamento para 2018, havendo interesse dos Vereadores, poderíamos marcar uma segunda-feira, durante a sessão, para sanar dúvidas e explicar o projeto. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 04 de dezembro de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 27 de novembro de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Cristiano Carvalho



           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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